

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA  
11 PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA  
SAN AGUSTIN, NÚM. 7  
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## ¡¡APROVECHE LA BAJA DEL PAÑO!!

Gabanes, Trajes, Confección esmerada, desde **75 PESETAS**  
No hay quien pueda hacer más Visitar - Sastrería de **BADILLO**

### De enseñanza

## Una medida muy necesaria

Para cuantos nos sentimos avergonzados por el gran número de analfabetos que pululan por nuestros pueblos, aldeas, campos y ciudades, ha sido una gran satisfacción las disposiciones acordadas recientemente por el Directorio en orden al remedio de este gran mal.

Es intolerable, realmente, que hombres curridos por el trabajo no sepan ni poner su nombre, haciéndose inútiles para toda labor que suponga un poco de trabajo mental.

Cierto que de este abandono no tienen ellos solos la culpa, sino las leyes españolas, que no ponen a buen recaudo a los padres que abandonan la instrucción primaria de sus hijos, como si ésta no fuese la base y la norma de toda la vida reflexiva y humana, en lo espiritual y mental.

Es creencia generalizada en muchos pueblos aún, que el leer y escribir, lejos de ser una ventaja es un inconveniente, pues por estos medios—dicen—se aprenden cosas que no debieran saberse y se abre los ojos de la juventud a mundos que deben estar, para ellos ignorados. Pero no cuentan, lo que esto afirman, con que el saber leer y escribir trae aparejada una mayor instrucción, una cultura, un deseo de abarcar nuevos horizontes y cuando se buscan, se inquietan, se persiguen, ya va formando «sensum sine sensu», que dicen los latinos, casi sin sentirlo, una base cultural y una orientación hacia nuevos derroteros de vida, que le ponen en condiciones de discernir lo bueno de lo malo, lo peligroso de lo agradable, el vicio, en fin, de la virtud.

Pero lo que más indigna es que lleguen a una edad provechosa estos jóvenes que constituyen la esperanza y la flor de una nueva patria, sin saber las obligaciones inherentes a todo ciudadano que ha de cumplir las leyes con sus sanciones. He aquí por qué encontramos muy acertadas las disposiciones encaminadas a remediar este gran mal y a poner coto a tanta dejación y tan punible abandono. La enseñanza debe ser tan necesaria y obligatoria para la disciplina intelectual y para el cuerpo espiritual de la sociedad, como es el alimento al cuerpo material del hombre. Por eso, a quien no ha sabido, o no ha podido adquirir esa necesaria enseñanza en la edad en que debiera haberla recibido, debe obligarle a que lo haga en época, si menos propicia, por tardía, no menos necesaria, por obligatoria y viceversa.

Venga, pues, en buen hora esa enseñanza decretada en los cuarteles y que no se declaren exentos del servicio militar los jóvenes que, en este tiempo, no se hayan hecho capaces de abarcar esos necesarios conocimientos, pues no pueden ser buenos ciudadanos quien carece de los medios para llenar su misión social y elemental de cultura.

La enseñanza en los cuarteles debe reunir estas dos condiciones precisas, que son: un solidez cabal y una amplia orientación acerca de las cuestiones más principales que debe abarcar el mozo a esa edad; es decir, cultura religiosa, cultura social, cultura jurídica y cultura económica, a fin de que sepa desenvolverse su vida en el marco de estricta

legalidad y en la esfera que sus aptitudes, puestas al servicio de estos conocimientos, le coloquen y capacitándole para convertirle de un mozo zafio, inculdo e inútil para muchas cosas; en un joven educado, culto y dispuesto incluso a cambiar de rumbo en su vida, por las aspiraciones que han venido a posarse en su alma por las luces que con tal enseñanza ha recibido.

¡Cuántos habrá que despojados de esa corteza tosca y cuidando un poco de su pulimentación, darían por resultados hombres muy útiles y hasta necesarios a las actividades sociales!...

Por eso el Estado debe ser inexorable en este punto y llegar hasta donde sea preciso en sus sanciones, para que no haya ciudadano español que no sepa aquellas elementales nociones de las primeras letras, para ponerle en condiciones de adquirir cuantos conocimientos le sugieran su inclinación, su iniciativa, su instinto, hasta su propio estímulo.

La medida de que no salgan de los cuarteles los jóvenes que sirven al Rey y la Patria, mientras no estén capacitados intelectualmente para desempeñar sus elementales obligaciones como ciudadanos, parecénos de perlas y pediríamos más, que no se declararse apto para ningún trabajo ni función particular a cuantos desconocieran las primeras letras, ni aun para los más bajos y deleznales.

Sólo así desaparecerá esta vergüenza del analfabetismo, por el que constituimos una excepción en Europa.

BENJAMÍN MARCOS

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERÍA

**Ascensos.**—En la propuesta de este mes ascienden dos tenientes coroneles, dos comandantes y dos capitanes.

—También ascienden a alféreces de complemento los suboficiales don José Jiménez Cherbuig, don José Fuentes González y don Andrés Ortiz y Font.

**Licencias por enfermos.**—Se han concedido a los alféreces alumnos de la Academia de Artillería don Agapito Sánchez Prado y don Salvador Neira González, y a los alumnos de la misma Academia don José Bermello y don Octavio León Fernández.

## Unión de maestras y maestros interinos, titulados y normalistas

### Una convocatoria

El próximo domingo, día 8 del actual, y de once a doce de su mañana, se celebrará en la Escuela graduada de niños, número 1, de esta capital, plazuela de los Huertos, la reunión oficial de maestras y maestros interinos, titulados y normalistas, para tratar asuntos de gran interés para dichas clases.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

### El Homero del ajedrez

El famoso ajedrista Alekhin ha realizado otra gran proeza. Ha batido su propio record de Nueva York jugando 28 partidas simultáneas sin ver los tableros. De ellas ganó 22,

quedaron nulas tres y perdió otras tres. En Nueva York había ganado 16 perdiendo cinco y quedando otras cinco nulas.

Esta vez la lucha ha sido en el «Petit Parisien», contra los 112 mejores jugadores de Francia, que se ayudaban mutuamente. La batalla duró más de doce horas y para intensificar la rapidez de las partidas, éstas se reducían a fórmulas algebraicas, que iba contando un speaker.

Alekhin tiene treinta y dos años y lleva veinte jugando. A los diez y seis ya era un campeón formidable.

## Francia y las teorías del bolchevismo

Algunas personas se preguntan angustiosamente si el reconocimiento de los soviets y el intercambio de congratulaciones oficiales que ha seguido a tal acto gubernamental de monsieur Herriot, no tendrán funestas consecuencias, constituyendo un apoyo a las teorías comunistas. El 4 de Noviembre de 1819, el presidente Clemenceau denunció el peligro bolchevique. En aquel tiempo se le declaró una guerra a muerte. Ahora, cinco años después, se le reconoce. ¿Esto no precipitará el gran cataclismo universal soñado por Lenine, Trotzky, Tchitcherine y socios? Es un asunto que vale la pena estudiar de cerca.

Desgraciadamente no conocemos todos los datos del problema. Tenemos una variedad de novedades contradictorias concerniendo a la Rusia soviética, que nos obligan a no ser escépticos, que en política significa ser prudentes.

En el fondo, en Rusia una dictadura fué seguida por otra: el zarismo fué seguido por el bolchevismo. No hay por qué asombrarse. ¿Qué régimen se puede establecer en un pueblo sumido en la ignorancia? Sólo la instrucción permite la clara participación en los actos de ciudadanía y contribuir de esa manera a la vida pública y al gobierno del país.

Mañana, cuando los campesinos rasos empiezan por instruirse, cuando su inteligencia se abra, sacudirá la tiranía de sus amos, cualesquiera que sean. Hoy, esos desgraciados

no pueden ser sino los esclavos de un déspota. Es una ley lógia y natural que el despotismo se apoya sobre la ignorancia del pueblo.

Esta ley se aplica también a Francia, porque se puede asegurar sobre el peligro bolchevique. Pero aquí la situación es inversa.

Aplicar los métodos rusos a Francia, un contrasentido, una idea absolutamente irrealizable. Es tanto como aplicar el mismo tratamiento a un enfermo con fiebre y a uno que se muere de frío.

El campesino francés, el obrero francés, son enteramente opuestos a los campesinos y obreros rusos por la instrucción y por sus aspiraciones.

El pueblo francés es instruído, capaz de comprender la política de su Gobierno y de censurar los actos de sus gobernantes. Su espíritu crítico, su gusto por la independencia es llevado al extremo, como no se puede ver en ningún otro pueblo de la tierra.

Los moscovitas exigen ante todo lo que los franceses serían los últimos en aceptar: la obediencia pasiva, «perinde ac cadáver». Se ve una prueba de los resultados de este método en las personas convertidas a las ideas bolcheviques: los comunistas. Estos últimos son muy personales, no tienen sumisión hacia los pontífices de Moscú.

En este orden, se pueden decir frases como éstas: «Han sido sostenidas algunas concepciones sobre el derecho de libre opinión, que no podrán ser sostenidas en un partido verdaderamente comunista, y en particular entre los jefes del partido».

Un francés no puede, por temperamento, aceptar tal artículo del evangelio comunista. Siempre el carácter francés ha tenido el más alto espíritu crítico, y desde la revolución, el ciudadano de Francia ha tomado la forma exterior de ese espíritu al punto de formar la base del carácter nacional.

En verdad, mejor se cambiaría de lugar el corazón, que hacer que abdique de su personalidad un ciudadano francés. La personalidad es la negación del comunismo...

E. BELLEGARD

## Loada seas, Castilla mía

Aun a través de un sucio cristal aparezcas clara y hermosa.

¿Quién en tu seno nació que cantar tus glorias no quiera? ¿Quién no admira tus grandiosas odiseas? ¿Quién reniega, quién maldice a tu intangible suelo? ¿Quién llora una tragedia inmundada apoyado en tu hermoso seno?

¡Oh tierra de promisión! Trono de la castidad. Tabla de la Religión. Inmenso abeto de dulce fruto. Estrella que guiaste al mundo entero. Dragón fantástico con cuerpo de malla y garras de acero. Sable de honor. Madre de gloriosos capitanes, de incansables guerreros, de ricos caritativos y de satisfechos pordioseros. Madre de la honestidad, del amor, de la fe y del perdón.

Tú fuiste un ejemplo de justicia. Sobre tu cálido terruño elevaste el patíbulo para los que traicionaron. Sobre un pavimento de mármol, adornado de riquezas, elevaste el trono de los que por tí murieron. Campo de cruzadas. Campo de gloriosas osamentas. Tumba inviolable de inmensos héroes. Eres la eterna gloria de los que en tí nacieron. Llámante anciana madre y aún estás en la edad de la pubertad. ¡Que contesten tus hijos, a los cuales alimentas con el sano fruto de tu joven seno! Que contesten los que viven por allende los mares. Que contesten tus hidalgas villas, selladas con fornidos torreones. Que hablen las murallas que rodean el sepulcro de los héroes y tus edificios galantes de caballerosidad llenos. Que hablen Segovia tu hija. Que cante su Alcázar, que cante, sí, el más glorioso poema pronunciado por la Reina Isabel la Católica al orgulloso portugués en uno de tus históricos salones, cuando pedía la rendición de Castilla. Que hablen las tumbas. Que juntas hálense las lanzas clavadas en el pecho de tus héroes, y con ellas habrá para dar muerte uno a uno y siempre con lanza distinta a los habitantes de este planeta. ¡Oh, Castilla mía! Nido de amores. Coro de calandrias y ruiseñores. Todo en tí respira paz y alegría, todo paternidad y amor.

Conquistando con honor, tus fronteras extendiéronse hasta el infinito, y hoy, tu propio suelo queda reducido a pequeñas extensiones; pero no llores, Castilla mía, que allí donde tú reinaste hácente justicia los mismos enemigos; paso a paso, en pos de tí caminan; admiran tu valor y tu hidalguía, y quisieran todos pertenecer a este pedazo de tierra con escrupulosidad labrado que rinde especiales frutos; y dada su abundancia, les exporras, pasando por tus blindadas fronteras para socorrer al necesitado. ¡Mira si eres generosa y compasiva, que arranques el fruto de tu cuerpo para entregárselo a los que lo han menester! ¡Oh, patria de mi alma! ¡Quién poeta fuera para en tu honor lanzar al mundo la más hermosa poesía que la imaginación pudiera concebir! Tuyo es mi corazón, Castilla mía, tuya mi sangre, tuyo mi casto amor, todo mi sér, en fin; y sólo quiero, madre divina, que cuando ya mi sér haya volado por altas regiones, cuando mi pecho no pueda cantarte, cuando mis suspiros no puedan ser exhalados, ¡oh, madre Castilla!, ante tí postrado de hinojos, te suplico que con grandeza y pasión cierras mis ojos.

ELISEO DE PABLO BARBADO

## FRENTE A LA CARCEL

La monumental liquidación de casa Matías Moreno suspenderá la venta del calzado de saldo los días 9 y 10, o sea el lunes y martes, con el fin de ordenar los géneros que estos días, por el mucho movimiento que tuvo, no pudo hacerlo.

De modo que, el próximo miércoles, comenzará de nuevo, y como ha podido ver el público, todo cuanto ha vendido han sido clases superiores; precios baratísimos, y como sólo durará cuatro o cinco días, aprovecharse el que no lo haya hecho.

Precios para niños, desde 1 peseta el par hasta 7 pesetas. De señora, desde 5 pesetas a 15 pesetas. En caballero, desde 10 pesetas a 20.

Ventas al contado. Ni se cambia ni se devuelve su importe.

¡SOLO CUATRO DIAS! A CALZARSE CASI GRATIS

## FRENTE A LA CARCEL

### Demanda contra Muley Haffid

Por 35.000 francos

París, 5.—El señor André Benoit demandó ante la Sala de lo Civil de esta Audiencia al ex Sultán de Marruecos Muley Haffid, al jerife Tidjani y al ex diputado español señor Gavilán; a los dos primeros, por no haber hecho efectivos dos pagarés, fecha Septiembre y Octubre de 1922, suscritos a su favor por el jerife en nombre y representación del ex Sultán; y al ex diputado español por haberse opuesto, de acuerdo con aquéllos, y mediante acta notarial, a que el importe de esos pagarés le fuese entregado al demandante, el cual, a su vez, logró que fuese retenida judicialmente en un Banco donde el ex Sultán tenía cuenta corriente la cantidad de 35.000 francos, importe de los dos pagarés.

En su demanda, el señor Benoit pedía a la Sala confirmarse la validez de la retención practicada a instancias suyas sobre dicha cuantía de 35.000 francos.

La Sala ha dictado hoy sentencia reconociendo y confirmando la validez de la retención y condenando solidariamente a Muley Haffid, al jerife Tidjani y al señor Gavilán, a pagar al demandante la cantidad de 35.000 francos a que ascendían los dos incumplidos pagarés.

### La dolorosa odisea de una niña de diez años

Intenta suicidarse porque la deja abandonada el padre

Vigo.—En la calle de Pi y Margall se arrojó al paso de un tranvía la niña de diez años Lucinda Pereiro Díaz, de nacionalidad portuguesa. Apercibido del hecho el conductor del vehículo, frenó éste rápidamente, quedando parado en seco, no logrando realizar sus propósitos la infeliz criaturita.

La niña fué conducida a la Comisaría de Policía, y allí dijo que vivía con sus padres, Antonio Pereiro y María Vasconcelos, en un hotel de Lisboa, instalado frente a la estación del Rocio, y que hace dos meses falleció la madre, trasladándose ella con su padre a Francia.

De regreso de la vecina República, habían desembarcado en Vigo, y el padre de Lucinda llevó a ésta a un café, en donde la dejó, prometiéndola volver en seguida; pero como transcurrieron varias horas y el citado establecimiento cerraba sus puertas, ella se fué, vagando por la población durante toda la noche. Esta mañana se dirigió al muelle, y allí pudo enterarse de que su padre había embarcado nuevamente con dirección a Francia; pero esta vez

### COSAS DE TEATRO

## LA OTRA NOCHE DEL «HERNANI»

El «padre Hugo» ante la burguesía vistosa de las butacas y la displicencia elegante de los palcos

La butaca de un teatro es, sin duda, uno de los mejores observatorios que ha deparado la suerte al hombre. Desde ella se ve, se oye, se explora y se averigua. Muchos respetables ciudadanos que en su vida corriente no afrontan el honor de actuar como protagonistas, abonan en cualquier coliseo una suma metálica por avenirse a la pasividad de espectadores. Pero el que más se divierte es, por supuesto, el espectador de los demás espectadores; el

acompañado de su amante, que le esperaba en Vigo. Debido al abandono en que la había dejado el autor de sus días, Lucinda decidió suicidarse.

La niña ha sido entregada al consúl de su país en este puerto, el cual la enviará a Lisboa, donde la desgraciada criaturita tiene familia.

### La evasión de dos reclusos en la cárcel de Córdoba

Cómo realizaron la fuga

Córdoba, 6.—Anoche, al realizarse la última requisa en la cárcel, se notó la evasión de los reclusos Eugenio Cava Díaz, de diecinueve años, natural de Atarfe (Granada), y Elias Gallego Sánchez, de Pueblo Nuevo. Este último se hallaba recluso en una celda de castigo por observar mala conducta.

Para realizar la evasión limaron los hierros de dos ventanas, y desde el torreón se deslizaron utilizando una cuerda de esparto, sobre el tejadillo de la huerta. Saltaron después la alta muralla, y escaparon por la plaza del Corregidor.

Por los alrededores de la cárcel se dió una batida, que resultó infructuosa. Se ha comprobado que Eugenio Cava Díaz, que ejercía el cargo de vigilante, limó los hierros de la ventana de la celda de castigo que ocupaba su compañero, operación que debió tardar varios días en llevarla a cabo.

### La independencia de los Santos Lugares

El Consejo directivo de los Santos Lugares y Peregrinaciones para Palestina, establecido en la Unión Católica Italiana, ha enviado una nota a la Sociedad de las Naciones en la que se pide la reivindicación de los Santos Lugares, y que se respeten los derechos intangibles de la cristiandad sobre Palestina. Se invita también a los católicos del mundo a cooperar a los deseos de Su Santidad el Papa, expresados en el Mensaje del Año Santo, de modo que el problema de Palestina se resuelva conforme a los derechos de la Religión Católica.

### Nueva sastrería

Gregorio de la Orden ofrece a sus amistades y al público en general sus servicios en la calle de Juan Bravo, 8 (ANTIGUA CASA DE DON EUGENIO NONIDE)

# ¡SEÑORAS! "EL BARATO,"

CERVANTES, 38

(FRENTE A PARAREDA)

Pondrá a la venta EL LUNES próximo nuevos artículos

PELETERIA, renars, echarpes y cuellos piel . . . . .	desde 5,00 pesetas
COLCHAS piqué grandisimas . . . . .	7,50
Idem seda . . . . .	50,00
SABANAS hilo unión . . . . .	13,50
MANTAS cama lana, AUSTRIACA n.º 10 . . . . .	18,00
CAMISAS caballero para campo . . . . .	4,00
SABANAS confeccionadas grandisimas . . . . .	10,00
CUELLOS piqué caballero . . . . .	0,40
CALCETINES lana . . . . .	0,50
GERSEYS señora . . . . .	10,00

Liquidamos grandes partidas de toquillas, chales, pellizas y pantalones de pana, a precios increíbles

con celo de orfebre, veinte años atrás. Por una u otra causa, Víctor Hugo, el huracanado y tumultuoso, venía callando, apacible y quebradizo, en las gavetas de los empresarios. La misma compañía antes aludida, desde hace diversas temporadas, dedicábase a anunciar la reposición del drama caballeresco y fatal que el genio del padre Hugo impuso hace casi un siglo a la incompreensión filisteo, en una noche famosa para el movimiento romántico francés.

Un trío, doña Sol, Hernani, Carlos V, elevábase como una pirámide de fuego ante los señores retepados en las butacas y las damitas displicentes de los palcos. Allí arriba, en lo tenebroso del llamado «paraíso», en el seno de la «cazuela», el homenaje del silencio prevalecía con augusta unanimidad. «Hernani», bravo, montaraz, un poco «pour l'Espagne et le Maroc», pero inflamado gallardamente, henchido de opulencia retórica, y en cierta medida castellanizado con grave decoro por sus traductores, paseaba en escena, con su espada y su penacho. La hidalgua agotaba todas las formas retóricas de la expresión, y apelaba a todas las inflexiones rónicas de la tragedia. En el palacio, en la cripta, entre la sombra desgarrada por los hachones, y bajo el derrame leal de las girándulas ya unidos doña Sol y el proscrito, su amante, el robusto verso de ocho sílabas, el majestuoso de catorce, saltaban con furia de dardos para clavarse en nuestra sensibilidad. Los apóstrofes y las ternuras, el hierro y la seda, el Abril y el Noviembre, tan profusos en la obra del autor de «La leyenda de los siglos», y de «Los miserables», sucedíanse, pasando por los labios de la farandula como avispas y como rosas. Un hábito de horno fluía en torno de la concha del apuntador. El alma adquiría esbelleces de airón. Sólo un poeta podía así magnificar la vida y orlar de luz a unos cuantos míseros muñecos de barro. Pues bien; cuando cayó el telón definitivamente, como una losa sobre tanta desventura y tanta significación literaria, la burguesía vistosa de las butacas, la displicencia elegante de los palcos, se dedicó a embullirse en sus abrigos y a aplaudir, por simple cortesía, con las perezosas manos enguantadas. Desde nuestro asiento, escondidamente, oímos esas exclamaciones que constituyen toda una revelación y un fallo:—¡Qué obra tan terrible; muere hasta el apuntador!—¡Es inverosímil!—¡Cuánto verso retumbante!—¡Y con esto se entretenían nuestros abuelos!—¡Jesús, qué cosa tan romántica!

Unos cuantos ingenuos seguían aplaudiendo al «padre Hugo», a sus notables intérpretes, a sus ilustres traductores. El buen público desfilaba lentamente, inhibido. ¿Dónde estaba el eco de aquella otra noche, de París; en que «Hernani» promovía una batalla inolvidable entre clásicos y revolucionarios, entre comprensivos e insensibles, entre religiosos y filisteos? ¿Es que la facultad de «someterse a la magia del arte padece mudanzas y volubildades análogas a la de los modistos? Tristemente, dignamente, abandonamos nuestro observatorio, con la melancolía del que cierra un libro, del que apaga una luz, o cierra una puerta o tapa una tumba. Y salimos a la calle, invadida de coches y de automóviles numerosos, imperativos, veloces, que se nos echaban, anforitariamente, encima.

E. RAMIREZ ANGEL

## A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN

CANTIMPALOS

ANGEL MENDOZA

## El anteproyecto de ley sobre Cooperativas

En el ministerio del Trabajo se ha reunido la Comisión nombrada para redactar el anteproyecto de ley que ha de regular la vida de las Cooperativas españolas.

## Los enemigos de España Para cortar las aias a ciertos «canards»

París, 6.—La Embajada de España en París, ha hecho pública una nota recordando que la ejecución de los hermanos Gofii, verificada en Pamplona, ha sido por virtud de una condena en un delito de derecho común, asesinato y robo de un compañero, que nada tiene que ver con los sucesos de Vera, ni siquiera ha coincidido el suceso con aquéllos.

## Administraciones de Loterías vacantes

Según relación autorizada por la Dirección General de Tesorería y Contabilidad, que publica la «Gaceta» hace algunos días, existen vacantes y se proveerán por concurso entre viudas y huérfanos de funcionarios civiles y militares, las siguientes Administraciones de loterías: Barcelona, número 26; fianza, 15.400 pesetas. Madrid, número 37; fianza 55.500 pesetas. Ceuta (Cádiz), número 3; fianza, 26.000 pesetas. Línea de la Concepción (Cádiz), número 4; fianza, 49.000 pesetas. Linares (Jaén), número 2; fianza, 27.400 pesetas. León, número 1; fianza, 21.000 pesetas. Molina de Aragón (Guadalajara); fianza, 2.500 pesetas. Caldas de Reyes (Pontevedra); fianza, 2.500 pesetas. Porriño (Pontevedra); fianza, 2.500 pesetas. Ontaneda (Santander); fianza, 2.500 pesetas. Durago (Vizcaya); fianza 7.500 pesetas.

## EL VOTO DE LAS EMPRESAS A SANCHEZ MEJIAS

## Recurre el diestro a los Tribunales de Justicia

El diestro Ignacio Sánchez Mejías, ante el reiterado veto de la Asociación de Empresarios, que trata de hacerle imposible el ejercicio de su profesión, ha decidido acudir a los Tribunales de Justicia, y ha encomendado el asunto al ex ministro, decano del Colegio de Abogados, don Juan de la Cierva, que empezará a actuar hoy.

## El teatro en Segovia

EN JUAN BRAVO

Despedida de la compañía Barreto.—Estreno de la opereta en tres actos «El duquesito o La Corte de Versailles», letra de Luis Pascual Frutos y música del maestro Amadeo Vives

Con las representaciones de ayer, tarde y noche, quedó terminada la jornada artística de la notable compañía lírica, dirigida por el primer actor cómico Pedro Barreto. Los insistentes ruegos de abonados y amigos no pudieron romper anteriores compromisos, que le obligan a debutar esta tarde en Salamanca, con «Doña Francisquita». A despedir a tan simpáticos artistas, acudió ayer en ambas secciones numeroso público.

Luis Pascual de Frutos, el aplaudido autor de «Molinos de viento», ha concentrado en el tipo de «El duquesito», desempeñado por Dionisia Lahera, y que representa a un muchacho de quince años, todo el interés, todo el argumento de su libro; todo depende de lo que hace el duque; los demás personajes son

secundarios, entre éstos tiene tres caracteres bien dibujados: una dama orgullosa de su nobleza, un marido buenazo y complaciente y una foscá tendera, noble por su casamiento; bien observados, y aunque no son caracteres nuevos en el teatro, sirven para dar amenidad e interés al libro.

Este resulta picaresco, alegre y vistoso, de gran lucimiento para las actrices; las situaciones musicales son espontáneas y bien colocadas.

El maestro Vives, dando una muestra más de su talento y lozana inspiración, ha escrito una partitura rica de ritmos y melodías, de ambiente y colorido palaciego, galante y caballeresco, y en cuya instrumentación hace alarde de sus grandes conocimientos de la técnica.

Desde el preludio, en que las notas de la Marsellesa se desgranpan y confunden con otros motivos, en tiempo de minuet, hasta el último número, un gracioso bailable, se destacan con gran relieve un septimino rebosando humorismo, una romanza de tiple de severa factura, un intermedio con aire de minuet, para cuerda y flauta, un coro, un dúo de tiples y un terceto cómico.

Dionisia Lahera, luciendo un precioso traje blanco con bordados, de la época del Rey Sol, encarna el complejo carácter del niño-duque, matizándolo de ingenuidad unas veces y otras de picardía e inocente vanidad. Su labor de actriz merece elogios. Como cantante escuchó muchos aplausos en la romanza del acto segundo, en su dúo con la señorita Fabra, que fué repetido, en el terceto cómico del mismo acto y en el dúo con la Piñero del último acto, también visado.

La señora Fabra cantó con el gusto y arte a que nos tiene acostumbrados, teniendo que repetir el dúo de los besos con la señora Lahera, admirable de matiz y picardía.

Nati Piñero, notable tiple cómica, compuso el tipo de la Baronesa de la bella Caza con mucho donaire y desgarro, dando la sensación de tosqueza y presunción que el tipo requiere y cantó y bailó con gran denosura y simpatía, viéndose obligada a visar el dúo y baile del último acto.

Las segundas tiples, muy lindas y bien vestidas, tuvieron que repetir el coro y bailables del acto segundo.

El señor Barreto dió a su tipo de marido complaciente toda la filosofía y humorismo necesarios a la composición del carácter.

Las señoras Urzabal y Fúster; y los señores Beltrán y Siern, acertados en su cometido.

El decorado y vestuario ajustados a la época.

E. N. C.

## El Rey en Aranjuez

A las nueve de la mañana de ayer marchó a Aranjuez en automóvil Su Majestad el Rey, acompañado del marqués de Viana y del conde de Maceda.

Pasó el día en dicho Real Sitio.

## Canonizaciones

Roma.—En el Año Santo tendrán lugar quince canonizaciones y beatificaciones.

Tres son italianas, una alemana, una española, Sor Micaelita del Santísimo Sacramento, y diez francesas.

## Las tropas francesas no entrarán en nuestra zona de Marruecos

París.—En el debate sobre el presupuesto de la Guerra, se ha declarado oficialmente que, aun en el caso de agresión de los rifeños, las tropas francesas no entrarán en la zona española.

## Misa de privilegio

El lunes, 9 del corriente, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Martín, la misa de privilegio en sufragio del alma de

## Doña Alejandra González Moreno (Q. E. P. D.)

Con el mismo fin se celebrará un novenario de misas en dicha iglesia, a partir del martes, 10, a las diez y media de la mañana.

## LA FAMILIA,

Ruega a sus amistades la asistencia a dichos piadosos actos, por lo que les quedará eternamente agradecida.

## Tiempo hábil para el cumplimiento pascual

En España se podrá cumplir el precepto desde el miércoles de ceniza

Por acuerdo de los reverendísimos Metropolitanos, Su Eminencia Reverendísima, el Cardenal Arzobispo de Toledo, elevó preces a la Santa Sede a fin de que para disipar dudas y conseguir la uniformidad de todas las Diócesis de España en cuanto al tiempo del cumplimiento pascual, se dignara, confirmar el Santo Padre el privilegio que Clemente VII otorgó a nuestra Patria.

A las referidas preces ha contestado la Sagrada Congregación del Concilio concediendo para diez años el que pueda cumplirse el precepto pascual desde el miércoles de ceniza en toda España.

## Razón tiene el público

que unánimemente proclama las excelencias del RICO CAFE servido en el Bar Juan Bravo

## EL RECLUTAMIENTO

## En Febrero no habrá sorteo de mozos

En la «Gaceta» de ayer se dispone de Real orden:

Primero. Que en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 2.º del Real decreto-ley de 29 de Marzo último relativo al Reclutamiento y reemplazo del Ejército, sus preceptos se aplicarán a los mozos alistados en el año actual y a los procedentes de revisión de reemplazos anteriores, para lo cual se publicará a la mayor brevedad el correspondiente reglamento desarrollando sus preceptos. Segundo. Que como el citado vigente Real decreto-ley dispone sea incorporada a filas la totalidad de los mozos declarados soldados útiles para el servicio, no tendrá lugar en el mes de Febrero el sorteo prevenido por el capítulo 6.º de la anterior ley de 27 de Febrero de 1912; y Tercero. Que el plazo para acogerse a la reducción del tiempo de servicio en filas termina, según la nueva legislación, el día 31 de Julio, y por consiguiente hasta esta fecha podrá abonarse en la Delegación de Hacienda el primer plazo de las cuotas, con arreglo a las cifras fijadas en el apartado B) de la base novena del mencionado Real decreto-ley.

El mismo día que se realizó el «venissage» de esta Exposición fué adquirido el cuadro «Pastor castellano» para el Museo de Petisbourg. También fué adquirido el cuadro que se titula «El hombre de la boina», por un particular, en la suma de 35.000 dólares. El primer día del «venissage» las ventas pasaban de cien mil dólares.

Entre los cuadros, la mayor parte de grandes proporciones, se destacan los retratos del duque y la duquesa de Alba, de la marquesa de Casati y de la señora Julia Yoyt y de John Garret. Llamaron también la atención tres estudios del torero Belmonte, sobre todo en negro, de poderoso relieve.

Otros trabajos notables son una danza de gitanos en Sevilla y algunas perspectivas de Avila y Segovia.

La Exposición se efectúa en la Galería Reinhardt, en la Quinta Avenida, Washington, señor Riaño y Gayangos, antes de que se abriera la Exposición al público invitó, conjuntamente con su señora esposa, a cerca de un millar de personalidades sociales y artísticas, como también a los principales críticos de esta ciudad,

para visitar la Exposición. El éxito ha sido muy grande, y en los círculos se asegura que es «una de las Exposiciones más importantes que se han realizado en Nueva York de las obras de un artista vienés».

El gobernador electo de Massachusetts, Mr. Buller, adquirió cuadros «Sevilla», «Un campo vasco» y «Angustias, la gitana».

El número de los cuadros que exhiben es de cincuenta y tres.

Para mañana un eclipse parcial de Luna

Mañana, domingo, ocurrirá un eclipse parcial de Luna, visible en toda España, a hora muy adecuada para la observación. El principio del fenómeno, o sea el primer contacto de la Luna con la sombra de la Tierra, se verificará a las veinte y ocho minutos del domingo; el momento del eclipse o fase máxima llegará a las veintinueve horas y cuarenta y dos minutos, y el último contacto de la sombra a las veintitrés horas y quince minutos.

En el momento de la fase máxima quedará cubierta una porción de Luna que alcanza 0,735 de su diámetro. Si consideramos el disco como la esfera de un reloj, el principio del eclipse o primer contacto advertirá en un lugar equivalente a la posición de las siete y media el último contacto en otro que responde a las cuatro y media aproximadamente. El fenómeno ofrece una importancia científica; por curioso observar la invasión de la sombra terrestre en los diferentes puntos de la Luna, los cambios de coloración de la luz, etc., etc.

## ¡Labradores!

Nitrato de sosa 15/16

El conocido industrial de Escalona del Prado, Isaías Herrero Sanz, abrió un nuevo almacén de abonos químicos-minerales en esta ciudad, Paseo Nuevo, con el fin de atender a los muchos pedidos de sus clientes y del público en general, donde todos encontrarán garantía, oportunidad y economía.

También compro toda clase de cereales. - Dirijase la correspondencia, a mi nombre, a Escalona del Prado. LOS AVISOS, en la calle de José Zorrilla núm. 28 (Ultramarinos de Mariano Alvaro)

NO CONFUNDIRE  
Isaías Herrero Sanz Almacén de abonos, Segovia, y de cereales, en Escalona del Prado

ma en una casa de su propiedad, inmediata a dicha parcela.

Informada favorablemente esta pretensión, volvió a dirigirse el interesado a la Corporación modificando la primera petición.

Informa de nuevo acerca de este asunto el arquitecto municipal y la Comisión de Propios y se resuelve estar a lo acordado respecto a la primera instancia del interesado.

Moción  
La fórmula por escrito el concejal señor Vallés, proponiendo diversas obras de embellecimiento en los alrededores del Acueducto.

Se acuerda que acerca de esta moción informe el señor arquitecto municipal.

Asilados en Sancti-Spiritus  
Se acordó designar para ocupar dos vacantes de asilados que existen en el de Sancti-Spiritus, a los solicitantes Fernando Berrocal y Juan Aguado.

Cédulas personales  
El oficial del Negociado de cédulas personales señor Benito, en instancia de que se da lectura, solicita, en vista de que la cifra recaudada por dicho concepto excede en mucho a lo presupuestado, y según se acordó por la Comisión permanente se conceda tanto a dicho oficial como al recaudador una remuneración con tal motivo.

Se resuelve que informe acerca de este particular la Comisión, de Hacienda.

Se suspendió la sesión a las diez y cuatro y cinco para continuarla hoy a las ocho y media de la noche.

## Junta provincial de Abastos

El precio de la carne

En la sesión que ayer celebró esta Junta, se acordó que los precios de las carnes de vaca, ternera, carnero, oveja y cordero sigan siendo los que hasta hoy rigen, sin la clasificación que se dispuso en la sesión anterior, o sean:

Carne de vaca  
Solomillo, 6 pesetas kilo.  
Carne de primera, sin hueso, 4,20 idem.  
Carne de segunda, con hueso, 2,20 idem.  
Carne de tercera, con hueso, 1,50 idem.

Ternera  
De primera, sin hueso, 5,50 pesetas kilo.  
De segunda, con hueso, 3,50 id. id.

Carnero y oveja  
Chuletas, 3 pesetas kilo.  
Pierna y magro, 2,75 id., id.

Cordero  
Chuletas, 4,50 pesetas kilo.  
Pierna y magro, 4 id., id.

## Zuloaga, en Nueva York

La reciente inauguración de la Exposición de Zuloaga en Nueva York ha constituido un verdadero acontecimiento artístico y social en la gran ciudad yanqui, a juzgar por las informaciones cablegráficas.

El mismo día que se realizó el «venissage» de esta Exposición fué adquirido el cuadro «Pastor castellano» para el Museo de Petisbourg. También fué adquirido el cuadro que se titula «El hombre de la boina», por un particular, en la suma de 35.000 dólares. El primer día del «venissage» las ventas pasaban de cien mil dólares.

Entre los cuadros, la mayor parte de grandes proporciones, se destacan los retratos del duque y la duquesa de Alba, de la marquesa de Casati y de la señora Julia Yoyt y de John Garret. Llamaron también la atención tres estudios del torero Belmonte, sobre todo en negro, de poderoso relieve.

Otros trabajos notables son una danza de gitanos en Sevilla y algunas perspectivas de Avila y Segovia.

La Exposición se efectúa en la Galería Reinhardt, en la Quinta Avenida, Washington, señor Riaño y Gayangos, antes de que se abriera la Exposición al público invitó, conjuntamente con su señora esposa, a cerca de un millar de personalidades sociales y artísticas, como también a los principales críticos de esta ciudad,

para visitar la Exposición. El éxito ha sido muy grande, y en los círculos se asegura que es «una de las Exposiciones más importantes que se han realizado en Nueva York de las obras de un artista vienés».

El gobernador electo de Massachusetts, Mr. Buller, adquirió cuadros «Sevilla», «Un campo vasco» y «Angustias, la gitana».

El número de los cuadros que exhiben es de cincuenta y tres.

Para mañana un eclipse parcial de Luna

Mañana, domingo, ocurrirá un eclipse parcial de Luna, visible en toda España, a hora muy adecuada para la observación. El principio del fenómeno, o sea el primer contacto de la Luna con la sombra de la Tierra, se verificará a las veinte y ocho minutos del domingo; el momento del eclipse o fase máxima llegará a las veintinueve horas y cuarenta y dos minutos, y el último contacto de la sombra a las veintitrés horas y quince minutos.

En el momento de la fase máxima quedará cubierta una porción de Luna que alcanza 0,735 de su diámetro. Si consideramos el disco como la esfera de un reloj, el principio del eclipse o primer contacto advertirá en un lugar equivalente a la posición de las siete y media el último contacto en otro que responde a las cuatro y media aproximadamente. El fenómeno ofrece una importancia científica; por curioso observar la invasión de la sombra terrestre en los diferentes puntos de la Luna, los cambios de coloración de la luz, etc., etc.

El presidente del Directorio anunció a los periodistas que se marcha a Marruecos porque allí su presencia es más necesaria que en España, ha hecho manifestaciones políticas interior, en las cuales se habla de estirpación de los antiguos partidos, sino de la necesidad que éstos comprendan que deben esperar algún tiempo antes de volver al Gobierno.

Dice el general: «Contamos además con el Ejército, que no está zaherido ni vencido, y con el clero, que se siente conderado, y con los padres y las madres de familia, que observando hay menos peligros para sus hijos y con los trabajadores, que han su libertad más asegurada que sus coacciones y atentados, y con los ciudadanos, que en los pueblos sus intereses mejor administrados, y en fin, con un 90 por 100 de seres que discurren desapasionadamente y por cuenta propia.

Es preciso que todos comprendan que se impone un largo período en la actuación de las antiguas organizaciones y filaciones para sanear y purificar las malas costumbres que con su desgaste y fracasos llevaron a la vida pública.

No se trata de perseguir, ni siquiera de conceptuar, personas, muchas de ellas respetables, sino de recoger una realidad señalada por todo el pueblo español: la de que el positivismo, con sus organizaciones, compromisos, componendas y debilidades, le llevaba de mal en mal por caminos peligrosos y de pura móstera sana y purificadora.»

## Noticias de Marruecos

Dicen de Tánger que el Rais se sigue siendo trasladado a Algeciras.

Tánger.—En los centros militares se cree que el general Primo de Rivera regresará pronto a Marruecos.

Los yebalos tropiezan con grandes dificultades para su entrada y salida en la zona internacional.

Numerosos heridos vienen a curarse a Tanager. El Raisuni sigue siendo trasladado hacia Axdir.

La situación actualmente es tranquila. Combates en ambas zonas. El jefe del Gabinete de Prensa entregó a los periodistas el siguiente despacho:

El general encargado despacho al presidente Directorio y general en jefe Madrid. Emboscada establecida noche pasada por jarca Muños Grande sorprendió convoy fuertemente escoltado que, procedente zona internacional, pretendía pasar nuestras líneas; aunque éste iba tenazmente defendido, fué rechazado por jarca y forjines, dejando cuatro muertos en nuestro poder, cuatro caballerías, dos fusiles, gran cantidad de huevos y gallinas, desistiendo el enemigo de su paso.

En la zona oriental, jarca comandante Varela salió a las once de Tafersit, llegando a la una al pie de Hamuda, concentrándose las cinco «mías» y continuando marcha por pie Tayudait, internándose zona enemiga, para sorprender guardia de Yebel Uddia en Beni-Ullicheh; después ocupados con dos «mías» puntos de apoyo, avanzó con las otras tres a envolver posición enemiga, llegando, sin ser descubierta, hasta 20 pasos, a cuya distancia, vistos los granaderos de la jarca por centinelas enemigos, rompieron fuego, lanzándose entonces al asalto de la guardia las tres «mías» ocupándola con nutrido fuego, por escarpado terreno y rápida pendiente de altura.

Ecos de la provincia

Abades

Conferencia notable. Indiscutiblemente lo fué la dada por don Elias Peña, economo de esta villa. Versó sobre «Deberes morales y materiales de los padres para con los hijos».

El señor Peña estuvo acertadísimo en su disertación, siendo premiada ésta con grandes aplausos por el numeroso público que, como costumbre, acude a estas conferencias, organizadas por la escuela nacional de niños.

El acto fué presidido por las autoridades y la presentación fué hecha por el maestro nacional. Nuestra enhorabuena.

Nuevo teatro

En la sesión celebrada por la sociedad de socorros «La Previsora», fué tomado el acuerdo de convertir el local social en teatro, acuerdo llevado a la práctica, estando a punto de estar terminada brevemente la obra. Sin temor a equivocarnos, podemos asegurar que sin duda alguna quedará un teatro modelo en su clase, por su capacidad y buen gusto. En la misma sesión se acordó también la formación de un «Cuadro artístico», encargando la dirección de él a don Virgilio Pérez.

Noticias fidedignas nos aseguran que el nuevo «Cuadro artístico» prepara para los próximos Carnavales la representación de importantes obras, cuyos ensayos van ya muy adelantados.

Nuestra felicitación sincera para todos y especialmente para el presidente de dicha sociedad, «padre» del proyecto.

Visita a las escuelas

Hace pocos días fué girada visita a las escuelas nacionales por la junta local de Primera enseñanza, saliendo muy satisfecha de ella, felicitando calurosamente a los señores maestros que las regentan.

31-1-1925. CORRESPONSAL

Zamarramala

Función de teatro

Con gran concurrencia de público tanto del pueblo como de forasteros, se han representado con gran acierto en esta localidad, los días 1 y 2 del mes actual, el hermoso drama «El soldado de San Marcial» y el sainete «Un cómico sin dinero», cuyos productos de ambas funciones han sido destinados a beneficio de los soldados de este pueblo que se encuentran en tierras africanas.

Los papeles, que resultaron muy bien interpretados, estuvieron a cargo de las simpáticas jóvenes Josefa González, Juana González, Amparo Matesanz, Concha Marañuela y la niña Modesta Mate, y por los jóvenes Gregorio Mateo, Juan Gil, Mariano Mateo, Manuel Sanz, Pedro Matesanz, Aniceto Gil, Domingo Gimeno y don Bernardo Sanz, secretario de

este Ayuntamiento, que a más de representar el papel del soldado, ha dirigido la obra en unión del médico de esta localidad don Julio Durán.

Tanto actores como directores recibieron muchos aplausos y el numeroso público solicitó se repitiese dicha obra, a lo cual se accedió, volviendo a representarse el domingo 8 de los corrientes, con motivo de celebrarse en este pueblo la tradicional fiesta de Santa Agueda.

CORRESPONSAL

Información local



Febrero 6 Viernes. También tiene su devoción Santa Agueda en los barrios extremos de la ciudad.

Un nutrido grupo de «águedas» del barrio de Santa Eulalia recorrieron el jueves y ayer algunas calles de la población, precedidos del ronco tamboril y de pastoril dulzaina.

No se tocaban ellas con la clásica montera ni ceñían el busto con el jubón de terciopelo. Se envolvían en el airoso mantón de Manila; ceñían al cuello el pañuelo de seda, y llevaban el manto de tiranas.

Como las modas han llegado a todas partes, varias de las «águedas» lucían en vez de la media blanca, esas otras transparentes medias grises y perla, que hoy pasean triunfalmente las mujeres ante nuestra vista.

Las «águedas» del barrio de Santa Eulalia, con sus correspondientes alcaldesas, asaltaban con sus peticiones a los hombres que se encontraban al paso, y bailaban incansables, al compás de su música campesina.

Fuó una simpática nota de curiosidad y de interés, en las horas amables y risueñas de una hermosa tarde de Febrero.

DE SOCIEDAD

Viajes

El ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis, doctor Castro Alonso, regresó anoche de Avila, donde pasó el día. —Ha regresado de Almería don José Rapallo y familia.

Donativo

Por una persona amante de los pobres, la cual oculta su nombre y en memoria de su esposa (q. e. p. d.), se ha hecho un donativo de cinco pesetas al Comedor de Caridad.

Nuevo administrador principal de Correos

Ha sido nombrado administrador principal de Correos de la provincia de Segovia, el jefe de Negociado don Cándido Pardo, que prestaba sus servicios en Valladolid.

El nuevo administrador de Correos se posesionará del cargo dentro de breves días.

En el Colegio de las Hijas de Jesús

En este Colegio se celebrará mañana, día 8, la función que mensualmente dedican a la Santísima Virgen.

La misa de comunión general será a las ocho y media, y el ejercicio de la tarde, a las seis.

Su Divina Majestad estará expuesto desde las tres.

Dirigirá fervorosa plática un Padre de la Compañía de Jesús.

Se tendrá el ejercicio de los siete domingos de San José.

La cruz de San Fernando para el capitán La Paz

El lunes próximo, día 9, se verá en el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina el expediente para conceder la cruz de San Fernando al capitán de Artillería, muerto en el campo de batalla en 1921, don Federico de la Paz.

Misas gregorianas

En la mañana de hoy, a las nueve y media, comenzaron las misas gregorianas en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), por el alma de la bondadosa señora doña Lucía Sanz de Well (q. e. p. d.).

La compañía de Barreto

Terminada anoche la función en el teatro Juan Bravo, se sintió repentinamente afectada de una intensa afección la afortunada tiple Dionisia Lahera; habiendo marchado esta mañana a Madrid, con objeto de atender a su curación.

Por esta lamentable circunstancia se ha aplazado el debut de la compañía de Barreto, que estaba anunciado para hoy en Salamanca.

NOTAS DE HACIENDA

De interés para los Ayuntamientos

Por circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia de 4 del corriente, la Administración de Rentas públicas recuerda a los Ayuntamientos y Comunidades en descubierto con dicha oficina, por no ha

ber remitido las certificaciones por los impuestos de Propios, Pesas y Medidas y pagos, cuyo plazo de remisión cumplió el día 15 de Enero último, para los dos primeros conceptos y el 31 del mismo mes para el último, que se les concede un nuevo plazo para cumplir dicho servicio que terminará el día 12 del actual; transcurrido el cual, se nombrarán comisionados que pasen a los pueblos morosos para recoger o confeccionar los citados documentos.

Oposiciones a auxiliares

Para tomar parte en las próximas oposiciones a auxiliares de Hacienda, han sido presentadas 3.292 inscripciones, faltando las correspondientes a individuos acogidos a la Ley de sargentos, que tienen de plazo hasta hoy.

El impuesto sobre el concurso de gas, electricidad y carburo de calcio

Por Real decreto de la Presidencia del Directorio Militar de 3 del corriente, se dispone que el artículo 17 del Reglamento provisional del impuesto sobre el concurso de luz de gas, electricidad y carburo de calcio vigente, aprobado por Real decreto de 22 de Marzo de 1900, quedará en lo sucesivo redactado así: «Los fabricantes que ocultaren la verdadera producción de sus fábricas o declararen que suministran gas o electricidad para usos distintos del alumbrado, en cantidad mayor de la que realmente vendan para estas aplicaciones, exentas del impuesto; así como los que consiguen en sus declaraciones un precio inferior al verdadero o en cualquier otra forma intenten defraudar a la Hacienda, incurrirán en multa del tanto al triple del valor del impuesto correspondiente a las unidades suscitadas o que pretendiesen sustraer. Cuando no haya medio de liquidar el perjuicio causado al Tesoro público, las multas serán de 50 a 5.000 pesetas.»

Los fabricantes y demás entidades que adquieran gas o fluido eléctrico para utilizarlo como fuerza motriz o en cualquier forma y que al propio tiempo deriven una parte con destino al alumbrado de sus fábricas y dependencias industriales, así como los vehículos en el caso de tratarse de tranvías o ferrocarriles, estarán obligados a presentar declaraciones juradas que servirán de base para la celebración del oportuno concierto conforme a los artículos 9 y 10 del vigente Reglamento.

Tribunal económico administrativo provincial

En el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia, se reunirá el día 10 del corriente este Tribunal, a las doce de la mañana, para conocer y fallar la reclamación de doña María del Carmen Ceballos Escalera, sobre error en la liquidación practicada para el pago del impuesto de Derechos reales, en la testamentaria del excelentísimo señor conde de Ceste.

Segovia religioso

En la iglesia del Seminario

Mañana, 8 de Febrero, tendrá lugar la inauguración solemne de la Catequesis de los niños establecida en el Seminario Conciliar, con asistencia del excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo, iniciador, alma y sostén de una obra tan hermosa, tan simpática y necesaria, principalmente en nuestros días.

Empezará la Catequesis a las diez y media; a las once, la santa misa rezada y terminada ésta, dirigirá la palabra a los niños nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado. Invitamos a este acto tan fiero a todos los fieles, y de una manera especial, a los padres y madres que envían a sus hijos a esta Catequesis.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 680,6

Dirección del viento Oeste

Temperatura máxima 8,4

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 681,2

Dirección de viento Este

Temperatura mínima (protegido) 0,6 (bajo cero).

Pronóstico del tiempo, nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.

Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 58; niños, 42; total, 100.

En la cena: adultos, 56; niños, 42; total, 98.

Total del día, 198.

SUETOS

Una sola caja de pastillas KLAM le calmará la tos y dormirá tranquilo, 0,75 pesetas c/aja, en todas las farmacias.

Depósito: F. Alvarez Solís, farmacia, Muerte y Vida, 2.

Registro civil

En este Registro se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Carmen Garcillán González, Angel Neira Barahona, Andrea Barrera Maderuelo y María Candelas Molina Sanz.

Defunciones: Víctor Nieves Ferrer, de sesenta y nueve años, viudo; Juana Herrero Bernal, de sesenta y dos, viuda; Alejandra González Moreno, casada; Sabas Borreguero Jorge, de sesenta y tres casado, y Rosalía Lucio Cuesta, de tres meses.

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia.

En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Oloroso Lebrero "Domecq."

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Despachando con el Rey

Hoy despachó con el Monarca el vocal del Directorio, general Hermosa.

Recibió S. M. en audiencia al general Navarro, ex ministro señor Argüelles, duque de Híjar, señor Gandarias y señora de Echarrí.

También fué recibido en Palacio el diputado francés Mr. Fibouret, siendo muy numerosa la audiencia militar.

El general Primo de Rivera

El presidente del Directorio, recibió la visita de la Presidencia del Consejo de Economía Nacional y a una Comisión de Melilla.

Firma del Monarca

Carecen de importancia los asuntos puestos hoy la firma nel Monarca.

Marruecos

Ha regresado a la plaza de Melilla, procedente de la zona de operaciones, el general Sanjurjo.

Varios grupos de enemigos, fueron dispersados por el fuego de las baterías de Artillería.

En una emboscada preparada por nuestras tropas en las inmediaciones de Tizzi-Aza, han sido tomadas al enemigo gran número de cabezas de ganado que formaban parte de un convoy.

El día 15 de este mes comenzará el desenterramiento de los cadáveres de nuestros soldados que perecieron en la catástrofe de 1921 y que provisionalmente fueron inhumados en las inmediaciones de Monte-Arruit.

Dichos cadáveres serán trasladados al panteón construido al efecto en Melilla.

CORRESPONSAL

Ama de cría

casada, de treinta y tres años de edad pesa cría en su casa. Dirigirse a Verónica Maroto, en Narros de Cuellar.

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS Precio Medio kilogr.

Merluza 1,50

Congrio 2,00

Besugos 1,00

Pescadillas 1,00 y 0,90

Sardinas 1,00 y 0,80

Lenguadinas 1,70

Gambas 2,50

Chicharros 0,60

Angulas 5,00

Zapateros 0,80

Lenguados 5,50

Pajales 2,00

Calamares 2,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

— SEGOVIA —

Doña Saturia Herrero García. Ha fallecido el día 7 de Febrero de 1925. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados hermanos doña Lorenza, doña Ceferina, don Juan y doña Juliana; hermanos políticos don Gregorio García, doña Antonia García y don Mariano Herranz; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes. Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, domingo, a las diez, en la iglesia de Santa Eulalia, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de la Plata, 9, al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos. No se reparten esquelas.

HEMORROIDES (Almorranas) VARICES (Llagas en las piernas). Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento. Clínica doctor Illanes: Hortaleza 17, principal. De once a una y de tres a ocho. Madrid.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS. DIRIGIDA POR LA INVENTORA DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO. Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

SECRETARIOS AYUNTAMIENTO PREPARACION DIRIGIDA POR DON JOSE DE ABREU Abogado, asesor de la sección municipal en la Diputación de Madrid y DON M. P. DE LEON Contable de Ayuntamiento y ex secretario Academia SERRATE San Bernardo, 1.—Madrid

¡Viticultores! En la finca «Villa Catalina», propiedad de Miguel Gozalo, se venden vides de vid de cepas: tinto común, tinto Aragón, blanco Jaén y blanco Vencimell. Esta plantación está hoy reconocida y visitada por peritos agrónomos y probada su gran producción por resistirse contra todas las epidemias. Su precio es el de seis pesetas el ciento de plantas, en la misma finca. Vino superior de la misma, 6,50 pesetas 16 litros. Miguel Gozalo Arévalo ALDEA REAL (SEGOVIA)

Gerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid. HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos por medio de los aparatos de nuestra invención. LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDAS Y PIERNAS, sean de origen raquíctico, o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento. CASINO DE "La Unión," de Cantalejo. Por el presente anuncio se saca a concurso de arriendo el local de esta Sociedad, situado en la plaza de la Constitución, de esta villa. El arrendatario sólo puede dedicar el salón a espectáculos públicos, teatro, cine, baile, etc. El tiempo de arriendo será por diez y ocho meses, que empezarán el 1.º de Marzo próximo. El tipo mínimo será el de 750 pesetas por los diez y ocho meses. Las demás condiciones pueden verse en el pliego que obra en la Secretaría del Casino. Las solicitudes, en pliego cerrado, se admitirán hasta las doce de la noche del día 15 de Febrero de este año, en dicha Secretaría. Cantalejo, a 30 de Enero de 1925.—El presidente, Toribio Zamarro.

Se venden tres hermosas vacas recién paridas, segundas parto, y dos abocadas a parir, de la misma edad, y una chota de cuatro días, Razón, Administración de este periódico. Practicante de farmacia. Se ofrece, casado, de veintidós años de edad, y nueve de práctica. En la Administración de este periódico darán razón. Academia de Artillería SUBASTA. Debiendo procederse a la venta en pública subasta de un caballo y una yegua del ganado de desecho de este Centro, se hace presente, que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 20 del mes actual, siendo el importe de este anuncio de cuenta de aquellos a quienes se adjudicó dicho ganado. Segovia, 5 de Febrero de 1925.

MIGUEL GOZALO ARÉVALO ALDEA REAL (SEGOVIA). Automóviles "FIAT" Carburador IRZ. Completo surtido de piezas de recambio y accesorios. Exposición y ventas: ISABEL LA CATOLICA, 7 Garage y taller: CARRETERA DE SAN ILDEFONSO, 9 Teléfono, 74 SEGOVIA. Se venden 60 ovejas merinas con sus crías, en buena edad. Para tratar, en Lastras del Pozo, con su dueño Víctor de Mercado.

MILO Harina des-trinada mal-teada. Sin adición de la leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales farmacias y droguerías. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, B. E. P. H., Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

¡¡POR FIN LLEGÓ!! LA CASA DE LAS MEDIAS. Pondrá a la venta desde el próximo jueves una GRAN PARTIDA adquirida de una de las mejores casas de MADRID en ropa blanca equipos de novia y canastillas. Precios increíbles. Todo fino - Todo elegante - Todo bueno. LA QUE MAS BARATO VENDE. LA CASA DE LAS MEDIAS.

